

益非常可观。有的家庭，三口人在公司上班，每月可以有万余元出头的收入。

据了解，石堡镇抓住南方城市退塘还田的时机，采用环保技术和措施，确保水质和水域生态系统的健康，实现南鱼北养，从而满足垂钓赛事每年1200吨用鱼和高端食材市场的需求。在30亩工厂化养殖区内，记者看到了一个个直径8米的生态养殖桶。工作人员介绍，每个养殖桶的产量在6000至8000斤，一年两茬，产值约1650万元。夏季养殖的鱼都移到了室外150亩大水面池塘里，目前养殖食用品种主要是加州鲈、黑鱼、红罗非鱼，三文鱼等五大类。

此外，渔业小镇还有泰狮、兰寿、短尾狮、孔雀翎等珍稀观赏鱼类，每年产量约15万尾，预计年产值2000万元。渔业休闲小镇现在已实现了源头育苗选种、水质管理、科学投喂、养殖档案等科学养殖系统，预计今年产值可达3600余万元。

渔业休闲小镇带动周边村民加入生态养殖，培训村民掌握技术，实现自主经营，成为当地群众增收的重要途径。目前已发展庭院养殖户5户，从事鱼苗运输、经纪人、饲料售卖等26人，年增收2万元至10万元不等。

随着养、钓、游、加工等链条的延伸和完善，石堡镇的渔业综合效益逐步释放。这些景点和度假区不仅为游客提供了丰富的旅游体验，也为当地农民提供了更多的就业机会和收入来源。

风光小镇和村咖的绝配

晚上7时许，走在黄龙界头庙镇街头，即使是盛夏，依然感到浓浓的凉意。车在山路盘旋，两旁的紫槐树扑面而来，美不胜收。副镇长屈红玉带着我们前往风光小镇参观一个神秘的地方。

踏上风光小镇的那一刻，犹如置身云端。天光有些昏暗，只剩下夕阳留下的最后一抹桔红。原来感觉遥不可及的发电风车，此时单个直径58米长的叶片就在头顶呼呼轮转，像是顽皮的儿童要和你嬉戏。层层叠叠的云雾化身一片汪洋，让你忘记了这里是陕北高原小镇。空气中高负氧离子被舒爽的风推送，让脚步变得轻快，但走在木栈道上，却不舍得快走一步。

这时，一杯咖啡，一本书，正好可以让你坐下来享受这一切。

山顶的游客三五一组，始终不断。一年前，云晖咖啡馆的到来，很快就成为风光小镇不可或缺的组成部分。负责人沈阳告诉记者，随着风光小镇成为黄龙旅游必须要去打卡的景点，云晖咖啡馆也迅速被大家熟知，



人们将位于风光小镇山顶的云晖咖啡馆亲切地称为“最孤独的咖啡馆”

人们亲切地将其称为“最孤独的咖啡馆”。很多顾客都是专门来风光小镇喝咖啡的。记者偶遇几位从上海来的客人，他们说就是想要在这独一无二的景色里喝咖啡。有的人因为风景和想念咖啡的味道，会两次三次地来品尝。

沈阳说，他从大三开始喜欢上制作咖啡，后来边工作边学习，开发各种类型的咖啡，把产自世界各地的咖啡豆，按最佳比例混合研磨，他很高兴咖啡馆主打的各种拿铁干果风味、水果风味咖啡受欢迎，这样他研发兴趣就更浓厚了。他说打算近期在咖啡馆里辟出一个专门的拍照区域，突出黄龙和云晖咖啡的特色。

咖啡馆的入驻，让风光旖旎的小镇，有了融合的味道。屈红玉说，风光小镇是2015年打造的，后来又进行了设施更新，小镇的游客量一直不错。但如何能更具吸引力，界头庙镇一直在探索。云晖咖啡馆的出现，让大家眼前一亮。原来也有过担心，担心游客不喜欢，企业经营效益受损。但双方都愿意往前走一步，携手大胆进行尝试。一年多来，咖啡馆和景区实现了双赢，留住了人心，也赢得了口碑。

屈红玉还告诉记者一个有意思的现象，很多不熟悉黄龙的人，都以为风光小镇就是界头庙镇，这导致有段时间在导航上输入界头庙镇，就会把人导到风光小镇来。她说，这其实是风光小镇受欢迎的最好例证。

美丽乡村是美丽中国的重要因子。作为延安市南大门的界头庙镇，以学习运用浙江“千万工程”经验为有效抓手，扎实推进农村人居环境整治工作，聚焦“农村美、产